



貴賓們為開幕典禮進行點燈儀式。

僑聯舉辦慶祝70周年華僑節大會暨海外理事會 貴賓共同點燈 場面盛大熱鬧

應邀與會 馬前總統肯定僑胞對中華民國的貢獻

僑光社／台北 由華僑救國聯合總會主辦的第70屆華僑節慶祝大會暨第17屆第3次海外理事會，10月12日上午9時在台北市國軍英雄館舉行，海內外華僑、歸僑個人、團體及全國各界代表600人與會共襄盛舉，場面盛大熱鬧溫馨，充分顯示僑胞對中華民國的凝聚向心力。

馬英九前總統、僑委會呂元榮副委員長、立法院溫玉霞委員、陳以信委員、蔣萬安委員及前立委童惠珍等多位應邀參加並致詞。林奕華委員也在百忙中參加僑聯海外理事會的閉幕典禮，致詞感佩僑胞對中華民國的關心與支持。

慶祝大會開幕典禮在奏樂及唱國歌後，由貴賓們為70周年華僑節慶祝大會進行點燈儀式。

鄭理事長並贈送紀念品給貴賓們。

鄭理事長感謝大家踴躍參加華僑節慶祝大會，特別今年是華僑救國聯合總會成立70年，看到不遠千里回來的僑聯好朋友，真是感動萬分。

他表示，都說人生70古來稀，但是他認為老得好，因為老的就表示原汁原味，以僑聯總會來說，自成立至今始終秉持「乃役於僑」的宗旨，為僑服務，始終熱愛中華民國，維護中華民國，這就是原汁原味，而連繫、結合僑胞的力量，正是安定台灣的力量。

致詞結束後，鄭理事長並仿先總統蔣公的鄉音，帶頭呼喊「中華民國萬歲！」



呂元榮副委員長感佩僑聯總會協助政府發展僑務的努力。



陳以信委員期盼大家持續為中華民國奉獻心力。



馬前總統肯定僑胞對中華民國的貢獻。



溫玉霞委員承諾為僑胞發聲。



童惠珍前委員敬佩僑聯70年來對僑務的貢獻。



蔣萬安委員籲請大家堅定信心，共創美好未來。

馬前總統致詞表示，華僑對國家貢獻可以分成三階段，第一階段是革命建國、第二階段是抗戰救國、第三階段是投資興國，所以，可以說，沒有僑胞就沒有中華民國，沒有僑胞就沒有台灣，華僑力量在海外發光發亮，中華民國政府高度肯定華僑的貢獻。

僑委會呂元榮副委員長致詞，肯定華僑救國聯合總會對服務僑胞所做的貢獻，特別在推動僑教、凝聚僑心方面，僑聯總會扮演了極重要的角色，成果豐碩，令人敬佩，祝福僑聯再創光輝70。

溫玉霞、陳以信委員致詞，強調在訪問海外僑社時，充分感受僑胞的愛國熱忱，深切期盼大家持續奉獻心力，為中華民國永續發展帶來



林奕華委員感佩僑胞對中華民國的關心與支持。

新契機。

前立委童惠珍表示，觀賞僑聯舉辦的文物圖片展後，真是感動萬分，不但敬佩僑聯70年來對僑務的貢獻，更感佩僑聯總會致力凝聚僑心的具體效果。

蔣萬安委員也到會場，向僑胞致意，表示看到來自全球僑胞趕回來參加慶典，正是熱愛中華民國的具



鄭致毅理事長強調僑聯總會始終維持「為僑服務，熱愛中華民國」的原汁原味。

體展現，令他感動。他籲請大家堅定信心，共創美好未來。

巫和怡、張學海、吳毓華、余琪玲、林垂佐等多位代表僑胞致詞，表示僑聯是海外僑胞回到台灣時的家，祝福僑聯持續發光。

大會於當天上午10時30分圓滿完成。

(相關報導刊A2至B4各版)

專題演講 僑情報告 熱心會務者受獎 僑聯 17 屆 3 次海外理事會圓滿成功



參加僑聯海外理事會的代表大合照。

僑光社／台北 華僑救國聯合總會第 17 屆第 3 次海外理事會於 10 月 12 日在台北市國軍英雄館舉行。

會中邀請國立清華大學通識中心助理教授何志勇專題演講「從國族認同和美中抗衡，探討兩岸關係和台灣的未來發展」；全球各地區辦事處主任在會中提出僑情報告；鄭理事長也就一年來會務發展概況做了詳細說明；大會並頒發僑務貢獻獎給趙



鄭理事長會務報告，強調只要有需要，僑聯必定挺身而出。



閉幕典禮主席葛維新常務理事致詞，祝福僑聯再創輝煌。



鄭理事長感謝林奕華委員（右）對僑聯的肯定。

陳月麗女士，銀質「僑聯華光獎章」給連元章，「僑聯獎章」給陳守仁及「熱心會務獎狀」給吳國民等 97 人。閉幕典禮由葛維新常務理

事擔任主席，他表示大會辦得有聲有色，令人留下深刻印象，他強調僑聯團結一心走到 70 年，實在不容易，接下來還有新的挑戰、新的使命，祝福僑聯再創輝煌。貴賓林奕華立法委員致詞時感佩僑胞對中華民國的關心與支持。鄭理事長謝謝大家，表示大家聚在一起就有家的感覺，而僑聯領導人有如接力賽的接棒人，希望大家繼續支持僑聯總會，使僑聯一棒接一棒，愈來愈美好。

海外理事會在全體貴賓大合照中圓滿落幕。

會後進行了精彩的全僑才藝聯歡表演助興，有僑生歌唱比賽得獎者獻唱、各僑團帶來美妙的舞蹈，好聽的歌曲，讓大家愉快的渡過一個屬於僑胞自己的節日。



鄭理事長頒發僑務貢獻獎給趙陳月麗女士。

由鄭理事長、黎愛珍常務理事、李惠英常務理事、謝偉常務理事、李沛常務理事、黎順發常務理事、吳鴻發常務理事、黃植生常務理事、林垂佐常務理事等分別頒發「熱心會務獎狀」，由各地區代表及本人受獎：

- ① 由鄭理事長（左）頒贈，黃勝雄代表菲律賓吳國民等受獎。
- ② 由黎愛珍（左）頒贈，關志剛代表泰國韓銅準受獎。
- ③ 由李惠英（左）頒贈，符國位受獎。
- ④ 由謝偉（左）頒贈，郝順欽代表澳門葉謀足等受獎。
- ⑤ 由李沛（左）頒贈，李卓龍代表美國賴李迎霞受獎。
- ⑥ 由黎順發（左）頒贈，吳毓萃受獎。
- ⑦ 由吳鴻發（左）頒贈，賴文娟受獎。
- ⑧ 由黃植生（左）頒贈，黃東祥受獎。
- ⑨ 由林垂佐（左）頒贈，張學海受獎。
- ⑩ 由陳淑莪（左）頒贈，周忻恩受獎。



禮輕情重 僑聯心意贈送貴賓

僑光社／台北 馬英九前總統等應邀參加第 70 屆華僑節大會及華僑救國聯合總會成立 70 周年慶祝大會的貴賓們，除現場致詞外，也接受華僑救國聯合總會鄭致毅理事長代表贈送的紀念品。

紀念品包括僑聯總會「風華 70 光耀全僑」紀念專書、「僑訊」數位版光碟及 LED 多功能檯燈。

鄭理事長贈送紀念品給貴賓：

- ① 馬前總統。② 呂元榮副委員長。③ 陳以信委員。④ 溫玉霞委員。
- ⑤ 蔣萬安委員。⑥ 林奕華委員。



僑光社／台北 由華僑救國聯合總會委請歸僑聯誼會主辦的「全僑才藝聯歡表演」10月12日在台北市國軍英雄館舉行，演出者載歌載舞，熱鬧萬分，而鄭致毅理事長一首男女合聲「雙人枕頭」，更使現場氣氛嗨到最高點。

「全僑歌唱才藝聯歡競賽」是在完成華僑救國聯合總會第 17 屆第 3 次海外理事會議程後舉行，目的在使參加了一整天會議的理事，能藉以輕鬆一下。

表演節目由銘傳海青班的陳富美主持，演出者包括台北市雲南省同鄉會合唱團、舞

蹈團、緬甸歸僑協會、陳汀汀（僑聯歸僑盃冠軍）、吳鴻發（高棉歸僑協會）、朱景亮（電台主持人）、美女舞蹈團、張國煒（印尼歸僑協會）、黃鳳梨（印尼歸僑協會）、李有田（泰國校友會男歌手）、張曉琴（僑聯美國內華達州主任）、新心演藝團、張標材暨美女

舞蹈團（華新街商圈發展協會）、蔡文心（銘傳海青）、蕭寶儀（銘傳海青）、劉一騏（僑聯 2022 僑生歌唱大賽冠軍）、李浩然（僑聯 2022 僑生歌唱大賽季軍、僑委會 2022 僑生歌唱大賽冠軍）、鄭致毅理事長 & 楊惠珍理事長 & 陳汀汀、新心演藝團。

演出者勁歌熱舞，觀眾配合打拍子，歡笑、叫好聲不斷，現場喜樂一片！



勁歌熱舞 歡樂無限



榮幸 開心



由華僑救國聯合總會主辦的第 70 屆華僑節慶祝大會舉行開幕典禮時，本會美西南內華達州辦事處張曉琴主任以僑胞代表身份坐上主席台，並與受邀與會的馬前總統同框合影，張主任開心的表示真的好榮幸！

家人相見分外暖心



僑聯總會加拿大多倫多辦事處主任余琪玲（右二）專程回台參加華僑節慶祝大會暨海外理事會，在會場看到諸多老友，興奮的拉著鄭理事長（中）合影，強調回僑聯就像回家，而家人相見真的分外暖心！（左一是黃東祥總會長，左二黃信麗理事長。）



貼近南台灣好風光
放鬆心情

僑聯參訪活動普受讚譽



團員在雲林瑞春醬油工廠前合影。



鄭致毅理事長贈送紀念品給張麗善縣長。



謝淑亞副縣長歡迎大家常到雲林遊覽。



張麗善縣長（中）特別準備蛋糕，為十月壽星慶生，左三為鄭致毅理事長。



在嘉義檜意森活村外合影。



▲在五星級三好國際飯店的晚宴中，大家開心的台上歡唱台下婆娑起舞。



僑光社／台北 對百餘位僑聯海外主任、理事、顧問們來說，參加雲嘉南三日參訪活動，是一次放鬆心情、貼近南台灣好風光的快樂行程。

10月13至15日的雲嘉南三天參訪，是僑聯總會配合70歲誕辰，在華僑節慶祝大會、全球海外理事會後舉辦的活動。

行程重點包括故宮南院、奇美博物館、中社觀光花市花海、瑞春醬油觀光工廠...參加活動的人都說，不但賞花、賞景，還能欣賞文物、藝術珍品，更品嚐了客家、台式風味餐，最神奇的是這些天，北部陰雨不斷，南部卻陽光普照...，凡此種種，對他們這些異鄉遊子而言，真的有回家被寵遇的彌足珍貴感覺。

雲林張麗善縣長、謝淑亞副縣長、嘉義陳淑慧副市長，對這些遠



鄭致毅理事長贈送紀念品給嘉義市陳淑慧副市長。

來的貴賓，都表示熱忱歡迎；張麗善縣長更貼心的準備了蛋糕，祝福十月壽星生日快樂。

本會美國科羅拉多州趙陳月麗主任在最後一天晚宴時代表致詞，感謝僑聯精心周到的安排。

三天緊湊、豐富的活動，於15日晚間返抵台北時畫上句點，圓滿結束。



在故宮南院合影。



在奇美博物館前合影。



在歡送晚宴，美南休士頓顧問羅秀娟（左三）與同行僑胞贈送紀念品給鄭理事長（右三）。

▼在興隆毛巾觀光工廠前合影。

►趙陳月麗主任代表致詞，感謝僑聯精心周到的安排。



海外辦事處主任暨羅省中華會館 世華經貿聯總 菲律賓總支部委員等貴賓先後到訪 鄭理事長熱忱歡迎期待常來往



羅省中華會館一行與鄭理事長（前坐左三）合影，後排左一是本會龔維軍副秘書長。



鄭理事長聘任鄭松齡主席（左）為本會海外名譽理事，右為董惠珍主任。



鄭理事長（前排中）與海外辦事處主任合影。



鄭理事長（左四）與來訪的加拿大金聲白常務理事（左三）多倫多余琪玲主任（右三）澳洲墨爾本王桂鶯主任（右四）合影，左一是陳麗霞秘書長，右一是龔維軍副秘書長。



余琪玲主任（左）代表世界華人工商婦女企管協會，致贈鄭理事長（中）會旗。



鄭理事長（右四）接待國民黨菲律賓總支部團員，左三是董惠珍副主委，右三是許金星中評委，左四是丁金煌中評委，右二是丁俊峰常委，左二是黃雅惠委員，左一是龔維軍副秘書長。



本會內華達州張曉琴主任（左二）回娘家，右二是鄭理事長，右一是張學海常務理事，左一是龔維軍副秘書長。

僑光社／台北 10月返台的僑領、僑團及僑胞眾多，除了參加雙十國慶、華僑節大會，也陸續拜會僑胞在台灣的第二個家——華僑救國聯合總會，僑胞都說回到台灣一定會到僑聯總會，來到僑聯備感溫暖，到訪貴賓包括：

◆ 美國羅省中華會館主席鄭松齡等一行10月25日下午蒞會，拜會華僑救國聯合總會。今年是僑聯總會70周年，也是羅省中華會館建樓70年，團長中華會館鄭松齡主席感謝鄭致毅理事長熱情接待，並邀請鄭理

事長組團前往美國洛杉磯訪問。

◆ 菲律賓總支部許金星中評委等一行由本會美國紐約辦事處主任董惠珍陪同，10月19日下午拜訪本會。

許金星中評委等同時參觀了僑聯歷史文物展，對僑聯70年發展的點滴史料和相關文物藏品都嘆為觀止，覺得以一個民間社團能為服務僑胞、傳揚中華文化堅持70年，實在了不起，值得敬佩。

◆ 本會美國內華達州辦事處主任張曉琴、加拿大多倫多辦事處主任余琪玲分於



世界華商經貿聯合總會拜會僑聯總會，中是鄭致毅理事長，右四是杜兆明總會長，左四是本會吳毓華主任，右三是吳睦野副主任。

10月5日、20日回娘家，開心的與鄭理事長敘舊，話家常。

她們強調僑聯給予的熱誠歡迎，使她感動萬分，認為僑聯的確是海外遊子必回的溫馨大家庭。

◆ 世界華商經貿聯合總會杜兆明總會長一行，在本會美西北舊金山南灣辦事處吳毓華主任、吳睦野副主任陪同下，10月4日上午拜訪本會，受到鄭致毅理事長熱忱歡迎。

成立於1993年的世界華

商經貿聯合總會，會址設在台北，現有北美、亞、歐、非、中南美、大洋洲等6個洲際總會，各洲際總會轄下各會員國團體。杜兆明於10月3日接掌新屆總會長。杜兆明總會長表示，該會以促進海內外華商交流合作，共謀事業發展及協助增進我國與各國之經貿關係為宗旨。久仰鄭理事長服務僑胞的美名，所以此行是特前來請益，期待透過僑聯的平台，加強與海內外華商交流合作。

僑聯新聘辦事處主任及名譽理事

- 鄭理事長頒贈聘書給：
- 1 美國科州華報趙陳月麗社長為本會科羅拉多州主任。
- 2 鍾順昌先生為本會緬甸曼德勒地區主任。
- 3 美國內華達州拉斯維加斯新聞報社長吳治歐為本會海外名譽理事。



僑聯美西南辦事處籌設「僑聯人才智庫」、旅德大型僑團 24 小時熱線電話提供急難助、巴西僑社捐物濟貧提升台灣人形象……

僑聯海外理事僑情報告 豐富多元



童惠珍主任



巫和怡主任



吳睦野副主任



張曉琴主任



楊泰鵬主任



林垂佐主任

僑光社／台北 僑聯海外理事的僑情報告豐富多元，茲摘錄重點如下：

美東紐約童惠珍：雖然疫情漸緩，美國解封，逐步恢復正常活動，但是華人參加社團活動，還是謹慎保守，務期確保健康平安。

美東華盛頓巫和怡：1. 常為獨居年長僑胞代購防疫用品及民生物資；2. 協助召開北美洲三民主義大同盟第 34 屆線上會議；3. 協助華府三社團主辦元旦升旗典禮；4. 為中國國民黨黨主席朱立倫及其團隊蒞訪接機；5. 接受僑胞查詢、請求推介法律問題、各科醫師之電話號碼，還包括事求人 / 人求事的協助。

美西北舊金山南灣吳毓萃（吳睦野代報告）：亞洲國家尤其是中國大陸、印度的驚人崛起，造成西方列強的恐慌。過去兩三百年來，挾著船堅炮利的強權主義，已經明顯地走向下坡路。天下沒有永不隕落的霸權，身為海外僑胞的一份子，誠摯地希望我們大家在僑聯總會的旗幟下，同時在各自的辦事處發揮影響力，凝聚僑胞們的熱情和向心力，為了中華民族的傳承與再復興，繼續努力。

美西南內華達州張曉琴：親身體驗到僑胞們為國家和居住的地方長年默默耕耘，樂此不疲，在工作和參加活動回饋社會同時結交許多朋友，不為名利只求盡自己微薄的力量，讓這個世界充滿愛心與和諧，舒適和居住的生活。

美西南東洛杉磯楊泰鵬：南加州今年 5 月 15 日下午 1:20 在橘郡城鎮拉古納伍茲的日內瓦長老會教堂發生無差別仇恨槍擊案。兇嫌是台灣出生的 68 歲的周文偉，造成 52 歲醫師鄭達志喪生和 5 人受傷。

我們僑居國外，寄人籬下本來就應該唇齒相



余琪玲主任

依，怎麼可以在別人家裡自己人打自己人？大家應該彼此包容接納，否則如何能夠像美國一樣海納百川呢？

澳洲雪梨林垂佐：2021 年澳洲新冠疫情嚴峻，6 月 26 日州長宣布大雪梨地區 lockdown 封城。後來疫情稍緩，但卻反覆。目前澳洲已經開放國境。兩年來，雪梨僑界各社團在空際間舉辦活動。

加拿大多倫多余琪玲：在全世界的疫情逐漸受到控制之後，經濟也漸漸的復甦。

加拿大政府對於防疫措施已經鬆綁，因此經濟指數開始上揚，但是因為大環境的影響很多小生意都不能維持。僑民們在盡可能的情况下以安全第一要務，仍然舉行各種活動。



廖世秉主任

巴西廖世秉：新冠狀肺炎疫情蔓延全巴西，延燒兩年多，疫情持續嚴峻，致使巴西醫療資源和防疫物資非常缺乏，影響了經濟的發展，各宗教團體和台灣僑社相繼捐贈醫療口罩、防護衣、酒精等防疫物資給醫院、軍警和慈善團體。同時發起捐贈基本食物籃和其它民生物資給貧困家庭，發揮台灣僑社人溺己溺，人飢己飢的大愛精神，提升台灣人在巴西社會正面形象。

美南休士頓賴李迎霞（羅秀娟代報告）：僑聯總會美南分會積極投入僑社各種公益活動，每年推薦海外優秀青年及華文著述獎，為他們在僑社的努力給予獎勵和支持。同時也舉辦參訪老人養生村活動，為

退休老人找到適合居住，助長者快樂養老。

日本關東周其德（謝偉代報告）：伴隨著疫苗接種的普及、感染人數下降，日本政府終於在 4 月初開放國內的旅遊限制；11 月 30 日～12 月 1 日，台灣商會將在日本東京舉辦亞洲台商會年會，相信屆時能見到睽違多年的朋友們。

澳門尤裕質（邴順欽代報告）：澳門地區受疫情持續影響，各行各業深受其害苦不堪言。澳門失業率創 13 年來新高，今年第二季度本地居民失業率為 4.8%。

澳門政府和居民在全力抗疫下努力發展經濟和民生，期待疫情能夠早日結束。

美中西聖路易張富容（影



羅秀娟顧問



謝偉常務理事



郝順欽副主任

音、書面）：今年的疫情未消除，不但還有原先留下的新冠疫情餘留未盡，再加上新的猴痘疫情及流形感冒等等，有增無減，真是一波未平，一波又起，除了經濟、通膨、疫情外再加上地球暖化，極端氣候造成各地乾旱缺水暴雨造成泛濫成水災，美中部及東北地區頻頻發生。而美西及美南地區夏日高溫又乾旱，有些地區溫度高達華氏 100 多度以上，森林引發火燒。

另外，還有俄烏戰爭爆發以來，拖延至今已經超過 200 天，所帶來的負面影響對歐洲及美國和全世界都是巨大的。以上所發生的天災人禍都是我們美國海外華僑必須面對及克服的問題及解決的事情。希望各地僑聯菁英先進能團結合作互助共襄盛舉，達成僑聯的偉大宗旨及理想。

美東新澤西州劉雯（影音、書面）：美國居民自今年春季起，很多數已脫下口罩，與病毒共存。很多華人上班族在這近三年都在家遠距用電腦上班，今年暑假已開始坐郵輪、出外旅遊…或自駕車在美國境內跨州遊，而不必擠人潮去搭飛機、火車等。

西班牙陳文楠（影音、書面）：由於新冠疫情的衝擊，影響了僑民的生計，數以萬計的大陸僑民選擇回家的道路，三年來陸續返鄉的大陸僑民已達 50 餘萬人，而原來就少的台籍僑胞，雖然沒有魚貫返鄉的現象，但是在三年疫情期間而凋零的僑民也有數十人之多，對台胞僑社的發展又是一項嚴峻的考驗。

美西南洛杉磯文光華（書面）：僑聯美西南辦事處與中華會館聯合舉行 329 南加州全僑慶祝青年節大會，並選拔南加州優秀青年，同時頒發「中華民國僑聯全球海外傑出優秀青年名譽獎」典禮，是每年的指標性活動之一，頒發晚會約 500 多人出席，並有多位美國主流眾議員、市長、市議員代表出席隆重頒獎。「僑力即國力」，我僑聯美西南區正籌備成立「僑聯人才智庫」之組織活動。

非洲陳源淵（書面）：以早期到南非打拼的台灣人來說，南非實在是人間天堂，不僅天然生存條件好，與台灣建交期間，南非政府更提共給到此的台商許多投資優惠政策。近幾年是因為匯率的不斷貶損，而治安敗壞更是導致幾萬台僑急遽下降到目前區區數千人的主因。

菲律賓吳國民（書面）：疫情已接近尾聲，菲華各僑團也開始活動，菲華文經總會（中國國民黨菲律賓總支部）在 9 月 17 及 18 日舉行全菲代表大會，選出新屆委員，在後疫情時代，繼續服務僑社；菲華青年服務團也將在 11 月中舉行大會，選出新屆的委員，繼續為菲華青年培養及努力。

德國中西部楊嫻妮（書面）：在

異鄉生活打拼均不易，所以此地辦事處、大型僑團都設有 24 小時熱線電話聯繫，僑胞如有急難，相互幫忙協助也是自然。我們同胞的高齡化照顧仍是由家人為之。本地區的僑務榮譽職同胞，僑社團理事長、會長也都會三五不時的電話問候，表示關心。

美西北舊金山張人睿（書面）：因疫情關係，中國大陸及台灣移民到美國西北區的移民比往年少了許多，再加上西北區目前乾旱，嚴重引起山火亦見頻繁，而造成山林房產等大面積的焚毀，可說影響了極大經濟及氣候品質等方面，限令節水與暫停供電時而有之。

澳洲墨爾本王桂鶯（書面）：本地各僑團、僑教組織、僑商組織、宗教團體，前兩年多數活動受疫情

影響停辦或改變辦理形式，2022 年逐步恢復活動能量，舉辦參與「元旦升旗典禮」、「新春團拜茶會」、「僑團僑校聯席會議」等各項活動。

緬甸尹開泰（書面）：今年的留台學生比去年增加了許多約 900 多位，是近幾年來人數最多的一次。經歷了許多挫折，也突破了不少難關，總算已分批順利抵達了台灣。感謝僑委會、僑聯、龍門基金會、留台各大學校友會等團體的協助參與。

美中西聖路易地區主任張富容、美國新澤西州地區主任劉雯、西班牙地區主任陳文楠、澳洲柏斯地區主任齊金龍、泰國地區主任陳鴻彰等也以影音視頻分享各地區受疫情影響，僑社活動多數停辦的現況。



僑救國聯合總會美南分會



美南休士頓賴李迎霞主任



美中西聖路易地區張富容主任



美新澤西州地區劉雯主任



西班牙地區陳文楠主任



澳洲柏斯地區齊金龍主任



泰國地區陳鴻彰主任

受邀僑聯總會全球海外理事會專題演講 何志勇博士：中華民國是第一個、也是至今唯一的華人 民主政體 歷史縱深不容切割

僑光社／台北 國民黨文傳會副主委、清大兼任助理教授何志勇表示，歷史承載過去記憶，不應切割歷史縱深，唯有珍視歷史事實，才能夠開創未來，確保國家人民安全。

擁有美國加州大學聖塔芭芭拉分校政治學博士學位的何志勇，是10月12日應邀華僑救國聯合總會第17屆第3次海外理事會，以「從國族認同和中美抗衡，探討兩岸關係和台灣未來發展」做專題演講時，做了如上表示。

他舉例，知名棒球選手王貞治僑居日本，雖然和台灣沒有淵源，但是最後依循父親遺願，堅持保留中華民國國籍，顯示中華民國的歷史縱深，大陸時期的歷史不能切割。

何博士認為，相對於「抗中保台」，「反共不反中」才能夠讓中華民國在台灣有其道德上的高度，因為中華民國是



何志勇博士籲請僑胞對中華民國有信心。



鄭致毅理事長致贈感謝狀給何志勇博士。

第一個、也是至今唯一的華人民主政體。唯有認同中華民國，台灣的民主制度才有機會影響中國大陸邁向民主化。

至於美國是否會出兵協防台灣？他認為「存在模糊不確定性」，雖然美國總統拜登多次表示當兩岸發生戰爭會出兵協防台

灣，但對台政策一向仍是「不支持」台灣法理獨立。何志勇表示，美國民意雖然看似支持台灣，其實對台灣了解可能相當有限，支持出兵意願低。

何志勇強調，外國人尊重有骨氣和實力的人，期盼僑胞要對自己有信心，認同中華民國是華人歷史第一個也是唯一的民主政體，以道德高度將理念散播出去，致力影響推動中國大陸的民主化，不僅能從根本上確保台灣安全，台灣也才會真正受到國際尊重與肯定。

僑聯 17 屆 6 次理監事會通過 19 位新入會者



理監事們在經國紀念文化園區合影。



在宜蘭鳳梨屋水上莊園舉行理監事會議，左上方圖片中為鄭理事長，左為黎愛珍監事長，右為陳麗霞秘書長。

僑光社／台北 華僑救國聯合總會第17屆第6次理監事會及一日遊9月30日舉行，近50位理監事及眷屬們，上午參訪經國紀念文化園區及北投農禪寺，

下午前往宜蘭網紅打卡聖地鳳梨屋水上莊園，同時召開會議，會中一致通過本會第17屆第3次海外理事會及第70屆華僑節慶祝大會活動日程表、大會主席

團名單、主席團輪值表及大會活動預算表，同時通過本會會員自動退會與出會名單共計18人及新入會19人名單。



彥賢義捐 單位/元

黎愛珍女士獎學金台幣 10000。
王桂鶯女士獎學金台幣 5000。
張平琪先生獎學金台幣 5000。
張仲琪先生獎學金台幣 5000。
張梁保家女士獎學金台幣 5000。
陳淑蕤女士獎學金台幣 10000。
葉謀足先生獎學金台幣 25000。
尤裕質先生獎學金台幣 25000。
楊清河先生獎學金台幣 20000。
洪質元先生獎學金台幣 45000。
李天賞先生獎學金台幣 20000。
洪文法先生獎學金台幣 5000。
吳民民先生獎學金台幣 10000。
楊惠珍女士獎學金台幣 10000。
羅秀娟女士獎學金台幣 5000。
廖書蘭博士獎學金台幣 20000。
紀念楊石仕先生/楊張出花女士伉儷獎學金台幣 10000。
紀念舒唐增益夫人獎學金台幣 10000。

菲律賓地區 常務理事陳紫霞台幣 6000、常務理事吳民民台幣 5000、

常務理事柯孫河台幣 4000、常務理事吳似錦台幣 4000；理事蔡婉兒台幣 5000、理事邱碧霞台幣 5000、理事李淑敏台幣 4000、理事楊世寧台幣 3000、理事黃明旭台幣 3000、理事許淑莊台幣 2000、理事蔡韻玲台幣 1000；顧問吳金榮台幣 3000、顧問劉鈺沁台幣 2000、顧問游若雨台幣 2000、顧問張淑美台幣 1000。
泰國地區 常務理事韓銅準台幣 3000；理事黃安美台幣 2000。
越南地區 理事林婉儀台幣 2000、理事郭菲台幣 2000、理事黎潔萍台幣 500；顧問劉月萍台幣 1000；
中華民國越南歸僑協會台幣 2000。
高棉地區 名譽理事鍾英華台幣 600。
寮國地區 常務理事黃植生台幣 1000。
緬甸地區 常務理事簡明有台幣 1000、常務理事簡斯邦台幣 2000；名譽理事朱錦中台幣 1500；理事李莉芳台幣 3000；海外理事楊惠珍台幣 10000；理事龔學鏗台幣 1000、理事黃通鎰台幣 500；顧問譚洪英台幣 500、顧問江明星台幣

500、顧問莊友來台幣 2000、顧問林煥如台幣 500；李燕基先生台幣 1000、廖蘭美女士台幣 500、曾淑蘭女士台幣 500、陳秀盆女士台幣 500。
印度地區 顧問鄭麗雲台幣 1000。
印尼地區常務理事李惠英台幣 1000；理事張國煒台幣 1000、理事楊瑞華台幣 500、理事李生元台幣 1200、理事張仲琪台幣 3000；顧問黃添福台幣 1000、顧問李娥雲台幣 500、顧問許月美台幣 1000、顧問金翠萍台幣 1000、顧問郭俏雲台幣 1000、顧問呂靜英台幣 3500、顧問黃慧雲台幣 500、顧問郭蘋香台幣 1500、顧問徐映娉台幣 500、顧問李綠波台幣 500、顧問梁如優台幣 500、顧問黃鳳梨台幣 500、顧問羅明志台幣 500、顧問陳彩群台幣 500、顧問張榴珍台幣 500、顧問劉蔭群台幣 500、顧問郭奮惠台幣 500、顧問沈芷嫻台幣 500、顧問朱國莊台幣 1000、顧問譚瑞蓮台幣 1000、顧問陳月輝台幣 500、顧問謝鳳英台幣 1000、顧問勞貴琳台幣 1000。

澳門地區 常務理事葉謀足台幣 5000、常務理事尤裕質台幣 5000、常務理事楊清河台幣 5000、常務理事郭贊守台幣 4000、常務理事洪質元台幣 5000、常務理事李長銓台幣 5000；理事雷松彬台幣 5000、理事洪文法台幣 5000、理事黃清桂台幣 5000、理事陳棋垣台幣 5000、理事邱榮豐台幣 5000、理事蔡達智台幣 5000；顧問萬悅安台幣 5000、顧問陳越英台幣 5000、顧問陳志強台幣 3000、顧問蔡松林台幣 3000、顧問李天賞台幣 5000。
港澳地區 常務理事蔡祖偉台幣 5000、常務理事施輝煌台幣 1000。
日本地區 理事羅鳳英台幣 3000；劉靜慧女士台幣 3000。
美國地區 常務理事張富容美金 200、常務理事巫和怡台幣 100000、常務理事范揚盛台幣 1000、常務理事張曉琴台幣 10000；顧問鍾厚台幣 1000。
加拿大地區 常務理事余琪玲台幣 10000；顧問楊秀娟台幣 500。
哥斯大黎加地區 名譽理事張仲蘭台幣 3000。
德國地區 顧問陳玳珊台幣 3000。
澳洲地區 常務理事朱淑芳台幣 10000、常務理事陳淑蕤台幣 3000、常務理事齊金龍台幣 6000；名譽理事賴文娟台幣 5000；理事朱淑蓮台幣 3000、理事謝慧玲澳幣 100、理事許趙慶澳幣 100；顧問龔詩堅澳幣 100；彭鎮威先生台幣 1700、陳盈貝小姐台幣 1000。
馬達加斯加地區 理事陳玉變台幣 1000。
在台地區 常務理事葛維新台幣 2000、常務理事林宴文台幣 1000、常務理事高崇雲台幣 1000；理事王海倫台幣 1000、理事戚良雁台幣 2000；顧問黃信麗台幣 3000；在台會員黃河台幣 500；在台無名氏台幣 2000、在台無名氏台幣 2000。